

## Глобализация и ее влияние на экономику

*Демидович Илья Алексеевич*  
*Сибирский федеральный университет*  
*студент*

*Демидович Александр Алексеевич*  
*Сибирский федеральный университет*  
*студент*

### Аннотация

Глобализация является объективным, необратимым процессом, в той или иной степени затрагивающим каждую страну. В данной статье рассматриваются преимущества и недостатки процесса глобализации.

**Ключевые слова:** экономика, глобализация, процесс глобализации, влияние глобализации.

## Globalization and its impact on the economy

*Demidovich Il'ja Alekseevich*  
*Siberian Federal University*  
*student*

*Demidovich Aleksandr Alekseevich*  
*Siberian Federal University*  
*student*

### Abstract

Globalization is objective, irreversible, affecting each country to some extent. This article discusses the advantages and disadvantages of the globalization process.

**Keywords:** economy, globalization, the process of globalization, the impact of globalization.

Сегодня глобализация - это один из основных процессов развития экономики. Существует множество точек зрения на данный процесс и его последствия, включая диаметрально противоположные.

Экономическая глобализация - процесс усиления экономической интеграции между странами, который приводит к слиянию отдельных национальных рынков в один всемирный рынок [1].

Необходимо рассмотреть преимущества глобализации.

Глобализация способствует усилению международной конкуренции. Это обуславливает появление преимуществ для потребителя, которые выражаются в виде расширения выбора и снижения цен.

Усиление конкуренции, обусловленное глобализацией, способствует развитию новых технологий и их распространению. Данные процессы способствуют росту производительности труда.

Другим преимуществом процесса глобализации является экономия на масштабах производства, что делает возможным сокращение издержек и снижение цен.

Процесс глобализации в мировой экономике занимает важное место в развитии международного разделения труда и углублении специализации. Это сказывается на экономическом росте, как на национальном, так и на мировом уровнях. Глобализация способствует более эффективному применению ресурсов.

Глобализация также делает возможным мобилизацию больших финансовых ресурсов, т.к. инвесторы имеют возможность применять широкий спектр финансовых инструментов на большом числе рынков.

Глобализация способствует развитию торговли на взаимовыгодных условиях, которые соответствуют интересам всех сторон, к числу которых относятся организации, страны и т.д.

Глобализация противоречива. Она, с одной стороны, способствует социально-экономическому развитию человечества, о чем свидетельствуют вышеизложенные преимущества. С другой стороны, глобализация нередко негативно сказывается на ряде компаний, стран. Последствия, потенциальные проблемы могут заключать в себе угрозу для социально-экономического развития некоторых компаний, стран.

Очень важным отрицательным аспектом глобализации является неравномерное распределение ее преимуществ. Отрасли, испытывающие на себе положительное влияние глобализации, характеризуются большим притоком капитала и рабочей силы высокой квалификации. Ряд отраслей испытывает трудности, связанные с увеличением открытости рынка. Данные отрасли отрасли могут испытывать отток трудовых ресурсов и капитала, они вынуждены адаптироваться к происходящим изменениям, что требует больших затрат. Это влечет потерю работы, и связанную с этим необходимость смены квалификации, поиска работы и т.д. Государство несет расходы, связанные с необходимостью выплаты пособий, переобучением и решением ряда других социально-экономических задач, которые требуют ресурсов бюджетной системы

Другой важной угрозой является мобильность трудовых ресурсов, что оказывает влияние на уровень занятости населения. Безработица является важной проблемой, т.к. потенциал трудоспособного населения не используется в полной мере, без адекватных мер по ее регулированию может повлечь широкий спектр социально-экономических последствий. Стоит также вспомнить закон Оукена, который отражает влияние безработицы на уровень ВВП.

Глобализация является важным фактором, обостряющим проблемы утечки мозгов, состоящей в том, что высококвалифицированные специалисты мигрируют в страны, где созданы лучшие условия для их

жизнедеятельности. Например, популярными странами для миграции сегодня являются США, страны Европы и др. Человеческий капитал сегодня является важным фактором развития экономики. Страны, теряя высококвалифицированных специалистов, снижают экономический потенциал.

Другим негативным аспектом является увеличение разницы в оплате труда работников в зависимости от уровня их квалификации, увеличение безработицы среди менее квалифицированных работников. Спрос на квалифицированных работников растет. Это обусловлено тем, что трудоемкая продукция, производимая в странах с низкой заработной платой и квалификацией, имеет более низкие цены, чем аналогичная продукция, производимая в странах Европы др., что влечет снижение прибыли предприятий данных стран.

Компании нередко прекращают производство подобной продукции, что вызывает снижение доходов кадров с низкой квалификацией, потерю ими работы. Стоит отметить, что подобные компании нередко переносят свои производства в страны, где уровень оплаты труда невысок. Так некоторые компании США перенесли свои производственные мощности в Китай, что позволило снизить затраты на оплату труда.

Финансовые кризисы по причине глобализации быстро переходят с одних регионов мира на другие. При неблагоприятных причинах кризис может принять глобальный масштаб, вовлекая множество стран [2].

Экономический суверенитет государств снижается, возможности регулирования экономики уменьшаются. Политические элиты оказываются под влиянием Транснациональных компаний. Лоббизм таких компаний сегодня достаточно велик во многих странах.

Глобализация также повлияла на трансграничную преступность, в частности стоит отметить нелегальные рынки оружия, наркотиков и др., которые получили возможности распространения своей деятельности.

Глобализация является объективным, необратимым процессом, имеющим недостатки и преимущества, который в той или иной мере оказывает влияние на социально-экономическое влияние всех стран мира. Многим странам необходимы меры, позволяющие сгладить негативные последствия глобализации и использовать ее возможности для ускорения социально-экономического развития.

## **Библиографический список**

1. Экономическая глобализация. Википедия URL: [https://ru.wikipedia.org/wiki/экономическая\\_глобализация](https://ru.wikipedia.org/wiki/экономическая_глобализация) (дата обращения: 29.07.2018).
2. Гулинская К.П., Хут С.Ю. Глобализация и ее влияние на экономику РФ // Материалы VII Международной студенческой электронной научной конференции «Студенческий научный форум». URL: <http://www.scienceforum.ru/2015/878/16308> (дата обращения: 29.07.2018).